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Stryj ismét birtokunkban
Linsingen csapatai a város elfoglalása közben, több mint 9200 oroszt 
foglyul ejtettek — Przemysl három északi belső erődjét a bajor csa­
patok bevették és 28 nehéz ágyút zsákmányoltak — Ágyuharc a tiroli 

határon — Német repülők bombázták Londont
A szövetségesek galíciai offenzivája újabb 

káprázatos sikereket vívott ki, dacára azoknak 
a rettenetes nehézségeknek, melyeket az orosz 
hadvezetőség végső kétségbeesésében halmozott 
föl előtte. Kiderült, hogy nemcsak észak felől, 
tehát nemcsak a nidai, pilicai és Visztulái front­
jukról hoztak az oroszok erősítéseket Galíciá­
ba, de ide dobták odesszai hadseregüket is, a 
melynek részeit a Bosporus helyett már ko­
rábban Délkelet-Galieiába vitték, majd fölvo­
nultatták a San partjára, hogy megállítsák és 
visszavessék Mackensen hadseregét. Az oro­
szok e roppant nagy erősítéseknek az ösz- 
szevonása után régi tömeg - stratégiájukkal 
kezdtek operálni, de ezúttal is irtózatos kudar­
cot vallott minden kísérletük. Mint a német fő­
hadiszállás mondja, „nem tudták elhárítani 
végzetüket" és felbomlott sorokban voltak 
kénytelenek visszavonulni, hátrahagyva halot- 
taik tömérdek sokaságát. A Przemysl északi 
vonalán operáló bajor csapatok ezalatt roham­
mal bevették Przemysl három belső erődjét és 
28 nehéz ágyút szereztek zsákmányul. — És 
ugyanaznap, amikor a legendás erősség rész­
ben már ismét a mieinket vallja urainak, kap­
juk a hírt, hogy a német Südarmée rohammal 
elfoglalta Stryjt és áttörve az orosz állásokat, 
folytatja előnyomulását. Itt több mint 9200 
orosz fogoly, 8 ágyú és 15 gépfegyver jutott 
a győzők kezére.

Przemysl három erődjének és Stryj meg­
erősített városnak az elfoglalása ismét köze­
lebb hozott bennünket Lemberg felé s ezzel a 
moszkovita moloch megfojtása felé. — Ezt a 
szörnyeteget nem menti meg megérdemelt sor­
sától a „nagy francia offenziva", amely teg­
nap ismét véres vereségeket volt kénytelen el­
szenvedni. A francia támadások letörésén kiviil 
a nyugati hadszíntérről egyéb érdekű^eseményt 
is jelent a német főhadiszállás. A német repü­
lök immár ellátogattak Londonba is, melynek 
hajógyárai és dokkjai megismerték, hogy a né­
metek a levegőnek is urai.

Az olasz harctérről a tiroli határon kifej­
lődött ágyuharcok folytatásáról ad hirt vezér­
karunk. A Dardanella-front mai legjelentősebb 
eseménye, hogy az Agamemnon brit csatahajó, 
melyet egy német tengeralattjáró még tegnap­
előtt megtorpedózott, nem volt képes elvon- 
szolni halálosan sebzett testet az imbroszi rév­
be: clsiilycdt.

Mai távirataink:

Stryj elfoglalása.
Przemysl három erődjének bevétele
Budapest, június 1. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A főhadiszállás jelentése az 
orosz hadszíntérről:

A Santól keletre előrenyomult szövetsé­
ges csapatokat ma éjjel az egész arcvonalon 
nagy oroszerők támadták meg. Különösen az 
alsó Lubaczowka mentén számra fölényben 
levő ellenséges evők kíséreltek meg előretö­
rést. Az összes támadásokat az ellenség igen 
súlyos veszteségei mellett visszavertük. Az 
oroszok több helyen bomlott sorokban vonul­
tak vissza.

Az alsó San mentén Sieniawától lefelé 
ellenünk Intézett orosz támadások meghiú­
sultak.

E közben Przemysl északi arcvonalátf ba­
jor csapatok rohammal elfoglalták a váröv­
nek három erődjét, 1400 embert foglyul ej­
tettek és 28 nehéz ágyút, köztük 2 páncélost 
zsákmányoltak.

A Dnjestertöl délre Linsingen hadsere­
gének szövetséges csapatai tegnap a táma­
dás folytatásaképen behatoltak az ellenség 
védelmi állásába, az oroszokat megverték és 
Stryjt elfoglalták. Az ellenség visszavonuló­
ban van a Dniester irányában. 53 tiszt és 
több mint 9000 főnyi legénység mint hadifo­
goly, 8 ágyú és 15 gépfegyver került a győ­
zök kezére.

A Prutli mentén és Oroszlengyelország- 
ban a helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, június 1. (Miniszterelnökség sajtó- 

osztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a dél­
keleti hadszíntérről:

Przemysl északi vonalán a bajor csapa­
tok tegnap a X., a XI. és a XII. számú erődö­
ket (Dunkoviczkynél és attól nyugatra) az 
őrségnek 1400 emberből álló maradványával 
és 2 páncélos-, 18 nehéz- és 5 könnyű ágyút 
kitevő tüzérségi felszerelésével együtt ro­
hammal elfoglalták. Az oroszok megkísérel 
lék végzetüket Jaroslautól keletre ellenünk in­
tézett tömegtámadásokkal elhárítani, minden 
erőlködésük azonban eredménytelen maradt.

Az elesettek borzalmas tömege borítja arc­
vonalunk előtt a csatateret.

Linsingen tábornok hadseregével a zwi- 
nini győzök: a Bothmer bajor tábornok veze­
tése alatt álló gárda-csapatok, keletporoszok 
és pomerániak a nagyon megerősített Stryj 
helységet rohammal elfoglalták és e város 
mellett és attól északnyugatra az orosz állá­
sokat áttörték. Eddig 53 tisztet, 9182 főnyi le­
génységet fogtunk el, 8 ágyút és 15 gépfegy­
vert zsákmányoltunk.

Az odesszai hadsereg 
a przemysli csatában

Berlin, június 1. Az orosz hadvezetőség 
már az odesszai hadsereg csapatait is, amelyek 
legnagyobbrészt Galicia délkeleti részén állot­
tak, az alsó Sanra hozta. E csapatok erejét há­
rom-négy hadtestre becsülik. Mivel további 
orosz erősítéseket is összevonnak, az ellenség 
újabb heves ellentámadásával kell számolnunk. 
A przemysli csata döntő csatává fejlődhetik.

Grríc, junius 1. A Grazer Tagespost kato­
nai munkatársa Írja: A przemysli csata friss 
orosz erők beavatkozása következtében nj len­
dületre kapott.

Az orosz sajtó hadsere­
günk előnyomulásáról

Kopenhága, június 1. Az orosz és a francia 
tudósítások egybehangzóan beismerik, hogy a 
szövetségesek keresztültörték a galíciai orosz 
frontot. Az orosz operációk célja most már 
Lemberg sikeres védelme kell hogy legyen.

A Rnskojc Slowo-ban Michaclowski a vi­
téz orosz hadsereg tartós balsikere miatt kese­
reg. Az utóbbi időben lefolyt galíciai esemé­
nyek az ellenség komoly sikerei. Különösen 
eredményesen működött az ellenséges tüzérség. 
Remélni kell, hogy ez a siker csak ideiglenes.

A Rjecs azt mondja, hogy az osztrák-ma­
gyar hadsereg, ahol csal: megjelenik, mindenütt 
pánikot és rémületet kelt.

A harcok Kurlandban
Berlin, junius I. (Miniszterelnökség sajtó- 

osztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a ke­
leti hadszíntérről:

Ambolennél, Libautói keletre ötven kilo­
méternyire a német lovasság a 4-ik orosz dra- 
gonyos ezredet megfutamította. — A Szawle
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környékén ellenünk intézett ellenséges tárna- 
dások eredménytelenek voltak.

A májusi zsákmány a következő: A 
Niementöl keletre: 24,700 fogoly, 16 ágyú, 47 
gépfegyver. A Njemen és a Pilica között: 
6943 fogoly, 11 gépfegyver és 1 légi jármii.

IigfAlom Varsóban

Frankfurt, június 1. (Magyar Távirati Iro­
da.) szövetséges seregek nagy sikerei kö­
vetkeztében Varsóban növekszik az izgalom. 
A lakosság nagyon aggódik a bekövetkező ese­
mények miatt. A város fölött gyakran megje­
lennek a német repülök és bombákat dobnak le, 
ami rémitő hatással van a lakosságra.

Az olasz háborít
Budapest, június 1. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A főhadiszállás jelentése az 
olasz hadszíntérről:

A folgaria—lavaronei fensikon megindult 
agyuharc és a karinthiai határon, valamint a 
Karfreit körüli terepen keletkezett kisebb har 
cok tovább folynak.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Velencét kiürítették
Athén, junius 1. (Magyar Távirati Iroda.) 

Az olasz hatóságok elrendelték Velencének a 
polgári lakosságtól való kiürítését.

Konzulaink elutazása
Lugano, június 1. Génuai, Jivornoi és ba- 

rii konzulaink, akiket Piacenzában letartóztat­
tak, mint a cenzúra most közölni engedi, már 
tegnapelőtt elutaztak.

Az idegen állampolgárok internálása
Frankfurt, junius 1. A Frankfurter Zeitung 

jelenti Luganoból: Azt a rendeletet, amely sze­
rint a 60 éven alóli német, osztrák és magyar 
alattvalók nem hagyhatják el Olaszországot, 
tegnap ismét felfüggesztették.

A, francia offenziva 
kudarcai

Német repülök bombázták a londoni hajó­
gyárakat

Berlin, junius 1. (Miniszterelnökség sajtó- 
osztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyu­
gati hadszíntérről:

A franciák Neuvilletöl délre május 30-án 
szenvedett vereségük után feljebb északra 
tegnap uj áttörést kíséreltek meg. Támadá­
suk, mely két és fél kilométer széles arcvona­
lon a souchez—béthune-i ut és a Carency pa­
tak között levő állásunk ellen irányult, nagy 
veszteségeik mellett, többnyire már tüzűnk­
ben összeomlott. Csak a Soucheztől nyugatra 
került szuronyharcra a sor, amelyben mi ma­
radtunk győztesek.

A Bois de Pretreben sikerült csapataink­
nak a tegnapelőtt elvesztett árokrészeket leg­
nagyobbrészt visszahódítaniuk. Az ellenség 
újból igen jelentékeny veszteségeket szen­
vedett.

Az arcvonal többi szakaszán tüzérsé­
günknek néhány örvendetes sikere volt. —< A 
Mourmelon le Grandetól délre a franciák tá­
borába esett teli találat következtében há­
rom-négyszáz ló elszabadult és minden irány­
ba szerterohant. Számos jármű és automobil 
a lehető leggyorsabban eliramodott innen. St. 
Menehouldtól északra és Verdimtől észak­
keletre az ellenséges lőszerraktárak levegő­
be repültek.

Válaszképen Ludwigshafen nyilt város 
bombázására, ma éjjel a londoni hajógyára­

kat és dokkokat kiadósán bombáztuk. Ellen 
séges repülők ina éjjel Ostendét bombázták; 
több házat megrongáltak, de egyéb kárt nem 
okoztak.

Beépülőink bombázták 
Parist és Brmdisit
Genf, junius 1. (Magyar Távirati Iroda.) 

tgy osztrák-magyar aviatikus elrepült Páris 
fölött és bombákat dobott le. A bombák közül 
kettő talált. Egy másik osztrák-magyar repü­
lő Olaszország délnyugati partjai mellett repült 
el és Brindisire dobott le bombákat, meglehetős 
sikerrel.

Kellemetlen meglepetések

Berlin, junius I. A Vossische Zeitung je­
lenti Stockholmból: A Daily Mail írja: A né­
metek sikereit nem a legkisebb mértékben Né­
metország vegyi laboratóriumai készítik elő. A 
német vegyész nagyobb hasznára van hazá­
jának, mint egy egész zászlóalj katona. A né­
metek egyik meglepetés után a másikat ké­
szítik elő az angolok számára. Mi angolok még 
két-három hónappal ezelőtt azt hittük, hogy a 
németek az éhínség örvénye előtt állanak. Ma 
láthatjuk, hogy Némtországban olcsóbb a hús, 
mint Angliában. Mikor a német hivatalnokok 
Belgiumban rézládákat és készleteket kezdtek 
gyűjteni, Angliában diadalkiáltás hallatszott, 
hogy Németországnak nincs muníciója. Pedig 
az angol hadsereg az, amelynek nincs elég 
muníció ja.

Ötmillió Qiiibert vesz­
tettek as ellenséges 

államok
Berlin, junius 1. A Heer und Politik cimü 

folyóirat adatokat közöl az ellenséges államok 
emberanyagának veszteségeiről. Maguknak az 
entete-államoknak a számításai szerint is el­
lenségeink öt millió embert veszítettek halot­
takban, sebesültekben és foglyokban a háború 
tiz hónapja alatt.

Az „Agamemnon“ 
elsüllyedt

Athen, junius 1. (Magyar Távirati Iroda.) 
Ac ,,Agamemnon ‘ angol páncélos cirkáló, mely 
a Dardanelláknál tegnapelőtt súlyosan megsé­
rült, Imbrostól ötven kilométernyi távolságban 
elsiilyedt.

/s. Nagy Imre Nagyiéta 2500, Nagy M. József 
Nagyiéta 2500, Szabad József Nagyiéta 2000, 
fii. Nagy 5ll!,nt 2100, M. Nagy Bálint Nagy­
hal M'h0;iN9nnn(j-yörKy Nakrvléta 2000, Sza­
bad Mihály 20p0, ozv. Féderen Simonné 2000,
S? László és Janos 2000, Balassa Károly 
1S00, Vida István Nagyi éta 1800. Szima
György Nagyleta 1200, Pető József Nacrvlé 
ta 1100, Frenkel Jenő 1000. dr Gara Géza 
Meran 1000, N. N. 1000, Schenk József 1000 Fried Pál 1000, Madarász Géza Nagyiéin 
lWMl Barna Ferencné Nagyiéta 1000, Nagy 
Bahnt Nagyleta 1000, Tóth József Nagvléta 
1000, L. Nagy Lajos Nagyiéta 1000, Nagy I -f 
jós Nagyiéta 1000, Kiss Imre Nagyiéta inon 
Lcmbcrgcr Samu Budapest 1000. Berger 
Izidor Budapest 1000, Brünn Zsigmond lonn 
Vida József Nagyiéta 900, K. Vida József 
Nagyleta 800, Lampel Sándor Budapest 700 
Hollo József Nagyiéta 600, Marie Morrissní 
Budapest 600, Kovács Etelka 500 Nvikó Ró Imt Nagyiéta 500, Holló SándSné íft 
ta 500, Pongor Jozsefné Nagyiéta 500 Zsirns
SCO6 PoIMk6? ^°°’ Ní,lgylétai Sazdaközönség 
Q ír r ^uZsiim0,nd 500, Padó Mór 500, 
Sudfeld Gabor Budapest 500, Mikó Bálint 
Nagyleta 500, Guba András Nagvléta 500, 
Nagy P József Nagyiéta 500, Bajkán Julián­
ná Nagyleta 400, Gyarmathy Józsefné 400 
Geiger stván 300, M. Papp József Nagyleta 
•m Balogh Sándorné 300, Joó Józsefné 
Nagyleta 300, Fleisehl Éva Budapest 200 ko­
rona.

1. ai

Jegyzések Debreczenben 
a második hadikölcsönre

Az Alföldi Takarékpénztárnál a mai na­
pon a következő hadikölcsön jegyzések esz­
közöltettek: dr. Pózsa Ignác 8Ó00, Ungár 
Mór Hajduszovát 4000, Pál Józsefné Ondód 
2000, Máthé Albert 1000, Kossuth-utcai Uj- 
fold-birtokosság 1000, Sebeök István örökö­
sei Nyiracsád 1100, Szakács Eszter 300, Ba- 
ranyi Illés 300 korona.

Az Általános Forgalmi Bank Részvény­
társaságnál május hó 26-ig a következő hadi- 
kolcsön jegyzések eszközöltettek: Debrecen 
sz. kir. város 3,500,000 koronás jegyzéséből 
500,000, Magyar szabadalmazott patkógyár 
í .-t. 100,000, Schwarcz Jakab Nagyvárad 
50,000, Tóth István 20,000, Schröder Lajos 
Lajos Nagytapolcsány 20,000, Első élesdi 
mészégető r.-t. 20,000, Nagyiéta község 15,100 
Piecen sz. kir. város világítási vállalata 
10,000, Földes és Löwy Budapest 5000, özv. 
Fisch Ignácné 5000, Jacpes Salzer Konstan­
tinápoly 5000, Wwe. Clara Singer Konstan­
tinápoly 5000, Nagyiétai takarékpénztár r.-t. 
5000, Berzi Sándorné Nagyiéta 4500, Fisch 
Lajos 3000, Nagy József Kiskunhalas 2500,

A Hadsegélyző Hivatal 
tiz hónapi munkája

Beszámoló a harmincas bizottságnak
A Hadsegélyző Hivatal ma délután négy 

órakor tartotta a vármegyeház II. emeleti ülés­
termében eddigi munkálkodásáról beszámolóját
Domahidy Elemér főispán elnöklete alatt._A
Harmincas Bizottság tagjai szép számmal je- 
entek meg és közöttük ott láthattuk Baltazár 
tzso dr. püspököt, Márk Endre udvari taná­

csos polgármestert. Kenézy Gyula dr. udvari 
tanácsos egyetemi tanárt, Tüdős Kálmán dr. 
városi tiszti főorvost. Bárdos Géza kereskedő 
társulati főtitkárt, Szilágyi Imre ügyvédi ka­
marai elnököt, stb. A megjelent urak és höl­
gyek üdvözlése után Domahidy Elemér főis­
pán elnök vázolta röviden a Hadsegélyző Hi­
vatal működését, ami után Kardos Béla titkár 
olvasta fel a jelentést a háborúba behívott ka­
tonák visszamaradt családtagjai javára megin­
dított mozgalomnak f. évi május 15-ig elért 
igazán fényes eredményéről. A Hadsegélyző 
Hivatal valóban megfelelt kitűzött céljának, 
amennyiben felkarolt minden olyan mozgal­
mat, amely a behívott katonák családtagjainak 
nyomorát enyhíteni volt hivatva. Megindította 
az. '{irányért vasat“ mozgalmat, harctéren 
küzdő hős katonáinknak meleg ruhával való 
ellátása érdekében a legszélesebb körre terjedő 
figyelmet fordította, szolgálatába szegődött az 
Országos Vörös Félhold mozgalomnak, gyűj­
tést rendezett a háborúban megvakult katonák 
javara, majd amidőn felsőbb helyről kiadatott 
a jelszó, hogy fém gyüjtessék a hadsereg szá­
mai a, e felszólításnak a legszebb eredménye­
ket liozo munkásságává! tett eleget.

Ami a Hadsegélyző Hivatal által elért 
eredményt illeti, erről csak a legszebb elisme­
rés hangján nyilatkozhatunk. Pusztán a hadse- 
gelyezés céljaira május hó 15-ig 79,191 koro­
na 47 fillér folyt be. A Hivatal egyéb akciójá­
nak anyagi eredményét összegezve, több mint 
100 ezer koronányi bevételre hivatkozik. Hogy 
a Hadsegélyző Hivatal ezt a nagyszerű ered­
ményt érte el, köszönheti lelkes vezetőségén 
kívül a minden tekintetben áldozatkész közön­
ségének, annak a nemes polgárságnak, amely 
a hazaért mindenre kész, amely az idők köve­
telményeit annyira átérzi. — De köszönheti a 
minden munkásságot megkoronázó nagy erő­
nek a figVelmet állandóan szemmeltartó saj­
tóik, amely mindig a legnagyobb szives- 
séggel bocsátotta közre a célok megvalósítása 
érdekében hasábjait.

A Hadsegélyző impozáns eredményéért 
Baltazar Dezső püspök és Kenézy Gyula dr.

w
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1915. junlus 2. Debreczeni független újság á

tanácsos meleg köszönetiiket nyilvánították s 
kívánatosnak tartják a gyűjtés további folyta­
tását. I

L. B.

Ä politika eseményei
Andrássy a királynál

Becs, június 1. Andrássy Gyula gróf, az 
alkotmánypárt vezére, ina délelőtt 11 órakor 
Schönbrunnban kihallgatáson volt a királynál. 
Az audiencia egy óra hosszat tartott.

A kihallgatás után Andrássy Gyula gróf 
a Magyar Hírlap tudósítójának elmondta, hogy 
á király a legnagyobb elismeréssel nyilatko­
zott az országgyűlés tárgyalásairól s a legme­
legebb elismerés cs szeretet hangján emlékezett 
meg a magyar katonák vitézségéről. A hírlap­
író kérdésére Andrássy kijelentette, hogy ki­
hallgatásának nem a koncentrációs kabinet ala­
kítása volt a célja, hanem az uralkodó közvet­
len informálása az ország minden érdekére 
nézve.

A külügyminiszter kihallgatása
fíécs, június 1. A király ma délután 1 óra­

kor Buráin István báró közös külügyminisztert 
kihallgatáson fgadta.

Ki kérte az audienciát?
Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzeti 

munkapárt körhelyiségében a képviselők fi­
gyelmeztették Tisza István gróf miniszterelnö­
köt Vázsonyi Vilmosnak a Világ mai számában 
megjelent vezércikkére, amelyben kétségbevon­
ta azoknak a közleményeknek a valóságát, me­
lyek szerint az ellenzéki vezérférfiak kérték a 
királyi audienciát. Tisza István gróf miniszter- 
elnök utalt Apponyi Albert grófnak a lapokban 
megjelent nyilatkozatára, amelyben elismerte, 
hogy ők maguk kérték a királyhoz való meg- 
hivásukat.

Az uj horvát miniszter
A hivatalos lap mai száma a következő 

legfelső kéziratokat közli:
Kedves gróf Tisza! Előterjesztésére önt 

a Személyem körüli magyar minisztérium 
ideiglenes vezetésétől ezennel felmentem és Sze­
mélyem körüli magyar miniszterré Roszenecki 
báró Roszner Ervin belső titkos tanácsosomat 
kinevezem.

Kelt Bécsben, 1915. évi május hó 29-én.
FERENC JÓZSEF s. k.
Gróf Tisza István s. k.

5elefea ,» a—iá.

Szerdán — Csütörtökön
junius 2-án és 3-én

Kedves báró Roszner! Magyar miniszter- 
elnököm előterjesztésére önt Személyem körüli 
magyar miniszterré ezennel kinevezem.

Kelt Bécsben, 1915. évi május hó 29-én.
FERENC JÓZSEF s. k.
Gróf Tisza István s. k.

Budapesti tudósítónk táviratozza: Tisza 
István gróf miniszterelnök ma éjjel Bécsbe uta­
zott, hogy résztvegyen Roszner Ervin báró, a 
király személye körüli miniszter eskütételén, a 
mely holnap délelőtt 10 órakor történik meg.

HÍREK

Mégy lelvonásos dráma.

a Hfitiátis KÉPE.
Nagyszabású társadalmi dráma 4 

felvonásban.

A BŰBJHÖDÉS.
Dráma.

Pünkösdi milliomos. Humoros.

HADI HÍRADÓ.
Előndftsoh fecwílftte délután 5 Arakor. 

Rendes hielyórttk.
Csütörtökön, Űrnapján 8—5-ig fílholyArek.

— Az uj debreceni állomásparancsnok.
A hadügyminiszter Okolicsányi Károly csá­
szári és királyi kamarás vezérőrnagyot deb­
receni katonai állomásparancsnokká nevezte ki. 
Okolicsányi vezérőrnagy Debrecenben kezdte 
középiskolai tanulmányait a református kollé­
giumban és innen lépett át a katonai iskolába. 
Katonai tanulmányainak elvégzése után szép 
pályát futott meg. Utoljára a 4-ik tábori tarack- 
ezrednek volt a parancsnoka egészen 1910-ig, 
amikor nyugalomba ment és kevéssel ezután 
a vezérőrnagyi rangot nyerte el. Nyugalomba 
vonulása óta a hevesmegyei Atkáron levő birto­
kát vezette. A háború kitörése után önként fel­
ajánlotta szolgálatát, amelyet a hadügyi kor­
mány most vett igénybe, hogy a debreceni 
helyőrség élére állította. A kinevezés hire Deb­
recenben, amelyhez az uj állomásparancsnokot 
rokoni kötelékek is fűzik, széles körben örömet 
és megelégedést keltett.

— A város képviselete a helyi vasutak 
igazgatóságában. A városi tanács mai ülé­
sén a Debrecen—hajdúnánási, a Füzesabo­
nyi, valamint a Nyírbátori Helyi Vasút Rész­
vénytársaságok igazgatóságaiba a város 
képviseletében Márk Endre polgármestert 
küldte ki, továbbá a Nyírbátori Vasút Rész­
vénytársaság ' igazgatóságába kiküldte a pol­
gármester mellett Vargha Elemér dr. vá­
rosi tanácsnok tb. főjegyzőt is.

— Az egyetemi hallgatók tanulmányútja.
A debreceni magyar királyi tudományegye­
tem földrajzi intézete ma délután utazott el a 
Bihar-hegység tanulmányozására. Az egye­
temi hallgatók e tanulmányútja nemcsak av­
val a jelentőséggel bir, hogy a leendő föld- 
rajztanárok magában a természetben ismer­
kednek meg a föld alakulataival és geológiá­
jával, hanem mélyebb tudományos értéke is 
van, mert ezt a rendkívül érdekes vidéket 
még eddig alig méltatták tudósaink figye­
lemre. A debreceni egyetemre vár az a fel­
adat, hogy az országnak e vidékének föld­
rajzi viszonyait tanulmányozza s erre képes 
férfiakat neveljen. A tudományos kutatások 
eredményeit ezután a gyakorlati élet embe­
rei: a gazdák, iparosok és kereskedők fogják 
felhasználni, amint ez más államban történik.
A legszebb példát erre Németország adja, 
mert gazdasági életének fejlettségét nem ki- 
csinylendő mértékben annak is köszönheti, 
hogy a tudósok kutatásainak megállapításait 
igyekezett hasznosítani. Egyetemünknek ez 
az első tanulmányútja körülbelül egy hétig 
tart.

— A városi árvaszék hivatalos órái. —
Debrecen város árvaszéke beadványt inté­
zett a városi tanácshoz, amelyben azt kéri, 
hogy az egyfolytában való hivatalos órákat 
állítsa vissza az árvaszéknél. A városi tanács 
a ma délelőtti ülésén tárgyalta a beadványt 
és amellett döntött, hogy az árvaszéknél ez­
után is délelőtt és délután legyenek a hiva­
talos órák, mert szükség van arra, hogy az . 
árvaszéki hivatal délután is a közönség ren-11 
delkezésére álljon,

— A vízórák ügye. Debrecen város tör­
vényhatósági bizottsága a legutóbbi közgyű­
lésén megbízást adott a városi tanácsnak, 
hogy szakértők meghallgatása után tegyen

előterjesztést a vízvezeték kibővítésére, mert 
az nem képes kielégíteni a vízszükségletet. — 
Szó esett ugyan arról is, hogy a határtalan 
vízpazarlás meríti ki a vízmüvet és ennek 
korlátozásával, illetve megakadályozásával 
segíteni lehetne a helyzeten. Eddig csak 173 
háznál van felszerelve a vízóra, a többi he­
lyeken pedig ellenőrizetlenül fogyasztják a 
vezeték vizét. A vízórák ugyan meg vannak 
rendelve, de a fémeket, mint ismeretes, hadi­
célokra rekvirálta az állam. A tanács tehát 
lépéseket tett, hogy a város által rendelt víz­
órákat oldja fel a kormány a rekvirálás alól, 
mert ezekre okvetlenül szükség van abból a 
célból, hogy a vízvezeték üzeme zavartala­
nul működhessék. Most pedig Aczél Géza vá­
rosi főmérnök jelentése folytán gondoskodik 
a tanács a vízórák költségének a fedezeté­
ről is, hogy ha megkapja a feloldást, átvehes­
se és felszereltethesse azokat.

— A Szolnoki Hitelbank uj vezérigazga­
tója. A Szolnoki Hitelbank Részvénytársaság 
igazgatósága, mint értesülünk, Kelen Jenő deb­
receni bankigazgatót az intézet vezérigazgató­
jává választotta meg. Kelen Jenő távozásának 
hírét őszinte sajnálkozással fogadják a debre­
ceni pénzügyi körökben, ahol kiváló szakértel­
me és rokonszenves egyénisége révén általá­
nos tisztelet és nagyrabecsülés vette körül sze­
mélyét. Tudása és szerencsés keze, mint isme­
retes, számottevő sikerekhez juttatta azokat a 
gazdasági intézményeket, melyeknek élén ál­
lott s bizonyos, hogy tehetsége a most veze­
tése alá került tekintélyes szolnoki pénzintézet 
számára is a fejlődés és a virágzás uj ösvé­
nyeit nyitja meg. Kelen Jenő a nopkban foglal­
ja el uj állását.

— A városi zeneiskola hangversenye.
Szép hangversenyen számoltak be tudásuk­
ról május hó 30-án este a városi zeneiskola 
növendékei. Mindnyájan kitűnő készültség­
gel állottak a közönség elé, ami tanárjaik lel­
kiismeretes buzgó,ságát bizonyítja. Az énekes 
növendékek közül Pap Adél szerepelt és be­
bizonyította, hogy szép szoprán hangja van. 
A hegedűsök közül különösen Paricsi Pál és 
Kis Béla voltak kitűnőek. A zongorás növen­
dékek sorában Hirschfeld Piroskát illeti az 
első hely, nagy technikája és zines füllentése 
miatt. Balázs Magda Ízléses muzikális zongo­
rista. Egyenletes technikája van Auszterlitz 
Lillynek. Különben a többi szereplő is, mint: 
Schwarz Courtin Jassi, Moldván József, Un- 
gár Erzsi, Ernst Mártha. Tömösvári Erzsiké, 
Erős Mariska és Erzsi szintén rászolgáltak 
a meleg tapsokra, melyekkel a közönség min­
den közreműködőt jutalmazott. A hangver­
seny jövedelme a rokkant katonák javára 
szolgált.

Btbnom leg BeeyeMi|»egeieke»Sh«Bb*r6Je
IBTBAl.fil. — TI UFÓM il-gl.
Szerdán — Csütörtökön

junius 2-án és 3-án tinmepl műsor

A LEDŐLT SZOBOR
DÄMO* WBIB.

Szerelmi dráma 3 felvonásban. 
Főszereplő: MARIO BONNARD. 
Érdekes izgalmas cselekmény, a színé­
szek művészi játéka biztosítják a sikert.

MAI PÁRISI DIVAT.
Vígjáték 2 felvonásban. 

Főszereplő: FERN ANDREA.
WBÁBOlüS HÍREK.-W
Polipot családi perpatvara. Humoros 
A főnyeremény. Humoros.

Blfladieefc Iraedate délután S «Teher rendel 
hely Érékkel.

Csütörtökön, Űrnapján 8—5-ig félhelyir.
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— Katonai kitüntetések. A király Arnbró- 
zy György 7. huszárezredbeli főhadnagynak 
az ellenséggel szemben vitéz magatartása el­
ismeréséül a 3. osztályú katonai érdemke­
resztet a hadiékitménynyel adományozta. — 
A íhadseregföparancsnokság Kusnier Pál, 
Stauer Pál tizedesnek és Orosz János huszár­
nak — mind a hárman a 2. honvédhuszárez­
redben — az ellenség előtt tanúsított vitéz 
magatartásuk elismeréséül az 1. osztályú vi­
tézség! érmet, továbbá Kovács Gábor őr­
mester, egészségügyi segédnek. Ökrös Ist­
ván, Maczák István, Mile József. Szabó Ala­
jos dr. és Sulyok István tizedeseknek. Lisztes 
Mihály huszárnak — mindannyian a 2. hon­
védhuszárezredben — az ellenség előtt ta­
núsított vitéz magatartásuk elismeréséül a 2. 
osztályú ezüst vitézség! érmet adományozta.

— Gyárfás Dezső és társulata vendég­
szerepelni fog az Apollóban.

— Az uj városi mérnök. Domahidy 
Elemér főispán véglegesen kinevezte a nyu­
galomba vonult Tikos Imre helyére városi 
mérnökké Ardo Miklós mérnököt, aki már 
több mint két esztendeje működik a városi 
mérnöki hivatalnál. Ardo Miklós ma tette le 
a hivatalos esküt a városi tanács előtt. Ez 
alkalommal Márk Endre polgármester köz­
vetlen szavakban üdvözölte Ardo mérnököt, 
aki széleskörű szaktudásával eddig is egyik 
legkiválóbb tisztviselője volt a városi mér­
nöki hivatalnak.

— Orosz hadifoglyok a debreceni gaz­
daságokban. A kormány tudvalévőén lehető­
vé tette a gazdaságoknak orosz hadifoglyok 
alkalmazását a mezőgazdasági munkák vég­
zésére. Debrecen városa is több mint 600 
orosz foglyot kért, hogy a hortobágyi halas­
tavak és öntözőmüvek munkáját folytathas­
sa és befejezhesse. Pár hét óta már folyik is 
a munka a Hortobágyon. Grüner Lipót 
gazdasági tanácsnok ma délelőtt jelentette a 
városi tanácsnak, hogy a foglyok munkája 
kielégítő, csak a fegyelem föntartása nehéz 
kissé, de ez is könnyebb lesz most már újabb 
munkavezetők alkalmazásával. A foglyok 
egészségi állapota kitűnő. Eddigelé mindösz- 
sze három fogoly kísérelte meg a szökést, de 
idejében elcsípték őket. A város után több 
debreceni földbirtokos is kért foglyokat: Csa­
llak Jenő százat, Aufricht Vilmos húszat, Bal- 
kányi Miklós hatvanat, Sziltz Ferenc ötven­
hatot, Gyarmathy István negyvenhatok Ve- 
csey Zoltán harminchatot és Kenyeres Károly 
harmincat. Debrecen város közvetítette a 
gazdák kérését és a foglyokért felelősséget 
vállalt. A foglyok 1 korona 60 fillér napidijat 
kapnak, az őrzésükre kirendelt csendőröknek 
pedig 1 korona 80 fillér napidij jár. A város 
kauciót kíván a foglyokért, 30 fogoly után 
1000, 100 fogoly után 3000 koronát.

— A tüdőbetegek gyógyítása és segí­
tése. A következő értesítés közlésére ké­
rettünk fel: Ezúton értesítjük Debrecen^ ,sz. 
kir. város mindazon szegénysorsu, tüdőbe­
teg lakosait, akik magukat vagy hozzátarto­
zóikat kellő gyógykezeléssel el nem láthat­
ják, főleg nem tehetik ezt a jelenlegi viszo­
nyok közt, hogy a debreceni kerületi mun- 
kásbiztositó pénztárnak, Debrecen sz. kir. 
város és az állam által segélyezett tüdőbe­
teg gondozó intézetében teljesen ingyen 
gyügyellátásban és a jelenlegi viszonyokhoz 
képest természetben nyújtandó segélyben ré­
szesülhetnek. Felhívjuk tehát mindazon sze­
génysorsu lakosokat, akik tüdőbetegségben 
szenvednek, hogy az este 6 órakor kezdődő 
rendelő órán a Kossuth-utca 11. sz. alatt le­
vő tüdőbeteg gondozó intézetben jelentkez­
zenek, ahol családi és anyagi viszonyaik meg-t 
állapítása után gyügyellátásban és segélyben 
részesülnek. — Ä tüdőbeteg gondozó intézet 
vezetősége.

— Égy napos műsor az Apollóban. Ki­
váló és érdekes műsort mutat be ma az Apol­
ló, melyen a Csel szövők cimü izgalmas ka­
landor-történet szerepel. Elmondhatjuk, ez a 
pompás újdonság egyike a legszebb filmek­
nek. Ezenkívül az orosz társadalom söté: 
titkait tárgyaló drámát is bemutat a prog 
ram Az orosz erkölcsök címmel. Az imponá 
ló szép műsort csak ma látszhatja az Apolló, 
mivel holnap, csütörtöktől kezdődőleg Gyár­
fás Dezső, Szász Ilona és társulatuk vendég 
szereplése foglalja le a műsort.

' — Jezernlczky Ferenc halála. Megírtuk 
már, hogy Jezerniczky Ferenc debre­
ceni 3. honvédgyalogezredbeli hadnagy Szi­
bériában, ahová hősi és elkeseredett csata 
után mint hadifogoly jutott, meghalt. A fiatal 
hős idegen földön, idegen hantok között alusz- 
sza örök álmát Chabarowsk szibériai kis vá­
roskában. Halálhírét a hadifogságban levő 
Dalmy Tibor százados, a 3. honvédgyalog­
ezred zászlóaljparancsnoka tudatta D á v i d- 
házy János kábái esperessel, aki kíméletes 
levélben adta tudtára Jezerniczky Dé­
nes berettyóújfalui főszolgabírónak. Az or­
szág minden részéből felkeresték a bánatos 
apát részvétnyilatkozatokkal s a kondoleálók 
között első volt T i s z a István gróf miniszter­
elnök, aki meleghangú táviratban fejezte ki 
részvétét Német hy Károly dr. államtitkár 
pedig levélben kondoleált.

— Gyárfás Dezső és társulata vendég­
szerepelni fog az Apollóban.

— Kávét vett a város. Grüner Lipót 
gazdasági tanácsnok jelentette ma a városi 
tanácsnak, hogy 200 kilogram kávét vásá­
rolt a város lakossága részére. Az I. rendű 
kávét kilogramonkint 4 korona 50 fillérért, a 
II. rendűt 4 koronáért' fogja árusítani a város.

— Hólyagos himlő Derecskén. A közeli 
Derecske község elöljárósága táviratban ér­
tesítette Debrecen város polgármesteri hiva­
talát, hogy Derecskén szórványosan hólya­
gos himlő lépett fel. A városi tanács figyel­
mébe ajánlja ezt a körülményt Debrecen la­
kosságának a védekezés céljából és különö­
sen célszerűnek tartaná, ha mindenki igye­
keznék magát beoltani e veszedelmes himlő 
ellen.

— Gyárfás Dezső és társulata vendég­
szerepelni fog az Apollóban.

— Ma és minden este művészi táncestély 
a Royal dísztermében. Beléptidii 50 fillér. • 
(ezdete 10 órakor. Ifjú Magyari Imre és Kis 
Béla felváltva játszanak.

— Hősök temetése. A Ferenc Szalvátor 
főherceg megfigyelő kórházban meghaltak: 
Schmidt Wilhelm badend születési: német 
catona, temetése június 2-án délután 3 óra^ 
(or a közös csapatkórházból; Rock Dezső 
székesfehérvári születésű őrvezető, temetése 
június 2-án délelőtt fél 11 órakor a Hatvan­
utcai temető halottas házából és Szűri Sán­
dor halasi születésű közkatona, temetése jú­
nius 2-án délután 4 órakor ugyanonnan.__

— Magyar-német levelező fiatalembert 
keresek közvetítő irodámban azonnali belé­
pésre. Jelentkezni Túrái Farkasnál. Debre­
cen, Miklós-utca 8. 

Apró hirdetések
Bútorozott

modern utcai erkély es 
lakás, a Piac-utca leg­
szebb helyén, mely két 
szobából, fürdőszobából 
áll, zongora használattal 
kiadó. Cim a kiadóhi­
vatalban .

Prlndelmaler
ü. v. mellett elvállal 
bútorok, fürdőkádak 
zománcozását száritó 
kemencével felszerelt 
műhelyében, valamint 
szobafestést és min­
den e szakmába vágó 
munkákat jutányos 

árban végez. 
Thaly Káimán-u. 4.

MunMseinlier,
25—40 év közötti, állandó 
alkalmazást nyerhet ren­
des heti fizetés mellett. 
Cim a kiadóhivatalban.

modern
csinos, 3 szobás lakás, 

azonnal kiadó 
Iskola-u. 8. sz. alatt.

Bntoroiott szoba
Piac-u. legforgalmasabb 
helyén, kényelmesen be­
rendezve, azonnal kiadó. 
Cím a kiadóhivatalban.

Augusztus 1-jére
keresek ecetgyáram 
részére helyiséget,
lakással együtt, lehe­
tőleg pincével. Aján­
latokat kér július 
hó 1-ig az Ecetgyár

Széchenyi-utca 21. 
Ugyanott üres kádak 
és hordók, költözés 
miatt, olcsón eladók.

Van szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy a modernül berendezett

és
a mai napon megindult, a mely a t. 
kereskedőit és t. vevőközönség rendel­
kezésére áll.

Elfogadpk kávépörkölést, fehér cukor 
és mindennemű fűszerek őrlését.

Nagybecsű pártfogásukat kérve, ma­
radok teljes tisztelettel

Lindenfeld J. Jenő.
Üzletemben minden nap friss pörkö­
lést! és frissen darált kávé kapható I

I

Megvételre keresek 200— 300 kát. 
holdas klsblrtoktft.egy tagban .épületek
és felszereléssel, lehetőleg azonnal! 
átvétel mellett. Ajánlatokat, a legkö- 
rülirtabban, hely, talai, szántó, rét, 
adó stb. kérem. Ajánlatot levélben, 
közvetítők elkerülése céljából hozzám 
mint vevőhöz küldeni.

KARDOS GÉZA,
Tiszacsege, Hajdumegye.
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DEBBEOZEN.KIstemplombaato
BAJDÜVÁHME8YK SZÁLLÍTÓJA,

Menyasszonyi kelengye 
Vászon és kész fehérnemű 
Női ruhakelme — mosó újdonságok 
Külön szőnyeg-osztály :: Linoleum.

Szabott árak.

MURAKÖZT
gyógyszertár

DEBRECZEN
Hnnyadl-n. 5., Barna-n. 1. sz. alatt. 

Telefon 13-30.
Qyógyanyagok: Gyógyszer. Különlegessé­
gek. Illatszerek. Piperecikkek. Gyógy- és

fipereszappanok. Kötszerek. Oltóanyagok.
értőtlenitő szerek. Gyógyászati segéd­

eszközök és gurnmiáruk nagy raktára.
Muraközy László gyógyszerész.

2896/1915. ein.

Hirdetmény.
Alulírott polgármester, mint az esküdt-képes 

egyének összeírását teljesítő bizottság elnöke az 
esküdtbiróságokról szóló 1897: XXXIII. t.-c. 
10. §-a alapján közhírré teszem, hogy Deb- 
reczen sz. kir. város területén lakók közül az 
esküdtképes egyéneket feltüntető 1916. évre ér­
vényes alaplajstrom elkészült és az a város 
székhazánál, a fentirt bizottság jegyzőjének 
I. emelet 37. szám alatt levő hivatalos helyi­
ségében közszemlére kitétetett. Az alaplajstro­
mot a jelzett hivatalos helyiségben a folyó 
évi június hó 1. napjától kezdve tizenöt napon 
át bárki megtekintheti és akár alkalmas egyé­
nek kihagyása, akár nem alkalmasnak be­
jegyzése miatt e tizenöt nap alatt bárki fel­
szólalhat. A felszólalásokra, melyek a mon­
dott hivatalos helyiségben közszemlére lesz­
nek kitéve, nyolc nap alatt bárki észrevéte­
leket tehet. A felszólalásokat és az észrevé­
teleket Írásban, vagy szóval nálam lehet elő­
terjeszteni.

Kelt Debreczenben, 1915. évi május 31-én.
MÁRK ENDRE,

m. kir. udv. tanácsos, polgármester.
Nyomatott Hoffmann és Krooovltz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben.


